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DOBROVOLNICKÉ CENTRUM ADRA

V roce 2016 jsme vyslali 385 dobrovolníků, kteří se zapojili 
v 33 programech u 23 přijímajících organizacích, která se nacházejí 
na území 7 měst (Frýdek-Místek, Frýdlant nad Ostravicí, Třinec, Nový 
Jičín, Kopřivnice, Studénka, Jablunkov). Dobrovolníci věnovali senio-
rům, osobám se zdravotním postižením, dětem, sociálně potřebným 
a pacientům v nemocnici a hospici více než 17 tisíc dobrovolnických 
hodin. V tomto roce jsme uspořádali 33 vstupních vzdělávání, na kte-
rých jsme proškolili celkem 87 nových dobrovolníků. 

Nové dobrovolnické programy
 SetKavárna (Nemocnice ve Frýdku-Místku, oddělení dlouhodo-

bé následné péče)
 Domov Přístav (domov se zvláštním režimem pro osoby bez pří-

střeší)
 Dobrovolníci v domácnostech seniorů v Novém Jičíně
 Mobilní hospic Strom života (dětský klub Stromeček a KlubKavárna)

Pro úspěšné fungování dobrovolnických programů je pro nás 
důležitá podpora měst. V rámci komunitního plánování jsme aktiv-
ními členy pracovních skupin střednědobého plánování sociálních 
služeb ve městech Frýdek-Místek, Nový Jičín, Frýdlant nad Ostravicí 
a Třinec. V prvních dvou zmiňovaných městech je vedoucí pracovní 
skupiny hlavní koordinátorka Dobrovolnického centra ADRA Frý-
dek-Místek. Rovněž koordinátorky projektů Dobrovolníci v domác-
nostech seniorů aktivně spolupracují se sociálními pracovníky sociál-
ních odborů všech měst.
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Nedílnou součástí činností Dobrovolnického centra ADRA je pro-
vozování charitativních obchůdků a sociálních šatníků. V roce 2016 
vznikl nový charitativní obchůdek v Kroměříži, a zároveň byl předán 
charitativní obchůdek ve Vyškově nově vzniklému Dobrovolnickému 
centru v Brně. V souvislosti s chodem charitativních obchůdků a so-
ciálních šatníků spolupracujeme s Kontaktními pracovišti Úřadu prá-
ce ve Frýdku-Místku, Vyškově a Kroměříži, které poskytly dotaci na 
14 časově omezených pracovních míst v rámci veřejně prospěšných 
prací. Nově přijatí zaměstnanci pomáhají v jednotlivých provozov-
nách při převzetí, třídění, výdeji a prodeji darovaných věcí. 

Dobrovolnické centrum ADRA v roce 2016 vedlo 4 sociální šat-
níky, a to ve Frýdku-Místku, Frýdlantu nad Ostravicí, Kroměříži a Vy-
škově. Prostřednictvím sociálních šatníků ADRA nabízíme materiální 
pomoc osobám bez domova, osobám nacházejícím se v hmotné 
nouzi nebo lidem propuštěným z výkonu trestu odnětí svobody. 
Výdej materiální pomoci podléhá evidenci a dodržování vnitřních 
pravidel šatníku. 

Ve Frýdku-Místku byla materiální pomoc poskytnuta celkem 350 kli-
entům během 1750 návštěv. Ve Frýdlantu nad Ostravicí navštívilo soci-
ální šatník celkem 61 klientů během 355 návštěv. Sociální šatník v Kro-
měříži byl otevřen dne 5. 5. 2016, materiální pomoc byla vydána celkem 
103 klientům. Ve Vyškově byl sociální šatník otevřen každý první pátek 
v měsíci a i zde všichni klienti obdrželi potřebnou pomoc.
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Šatstvo je vydáváno nejen osobám bez domova a osobám nachá-
zejícím se v hmotné nouzi, ale Dobrovolnické centrum ADRA Frý-
dek-Místek rozšířilo svou aktivitu a pomoc do uprchlického tábora 
ve  Vyšních Lhotách. Oblečení, které je třízeno v  sociálním šatníku 
ADRA, je do zařízení dováženo jednou týdně.

V Dobrovolnickém centru ADRA se snažíme, aby znalost významu 
slov úcta k druhému člověku, respekt, spolupráce, podpora, pomoc 
a dobrovolnictví, šla ruku v ruce s nabytými znalostmi a vědomost-
mi malých školáků a předškoláků. Ceníme si spolupráce s mateřský-
mi a základními školami ve Frýdku-Místku a okolí, které se rozhodly 
spolupracovat s naším dobrovolnickým centrem. Děti seznamujeme 
s dobrovolnictvím, programy a činnostmi dobrovolnického centra. 
Současně již od  předškolních tříd podporujeme uvědomění dětí 
o propojenosti sebe sama se světem a životem kolem nich. 

Děti se během setkání s dobrovolníky a zaměstnanci DC ADRA 
dozvídají, jak se i oni mohou stát malými dobrovolníky. Dětem je na-
bídnuta možnost být malým dobrovolníkem zapojením se do sběru 
plastových víček, která slouží k podpoře rodin s handicapovanými 
dětmi. V roce 2016/2017 podporujeme Lukáše Jendrulku. Celkem 
bylo ve školním roce 2016/2017 zapojeno a zájem o spolupráci pro-
jevilo 8 mateřských a 2 základní školy. V rámci doplňkového vzdělá-
vání pro děti bylo uvedeno 23 programů u celkem 500 dětí. Všechny 
naše programy jsou bezplatné. Cílem projektu „Výchova k dobrovol-
nictví“ je podpora myšlenky globálního rozvojového vzdělávání, vý-
chova k dobrovolné mezilidské pomoci.

Pro mladé zájemce o dobrovolnickou službu nabízíme možnost 
zapojit se do Studentského dobrovolnického klubu. V roce 2016 
měl klub 22 aktivních členů, kteří navštěvovali uživatele sociálních 
a zdravotnických zařízení, děti v dětských domovech. V rámci spo-
lupráce s 10 organizacemi celkem uspořádali 42 akcí. „Snažíme se 
být nejen prima partou, ale hledáme i možnosti, jak být prospěšní 
svému okolí.“
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Vyslaní dobrovolníci v roce 2016
Frýdek-Místek a Frýdlant nad Ostravicí

Nemocnice Frýdek-Místek – 50Nemocnice Frýdek-Místek – 50

Charitativní obchůdky ADRA – 48Charitativní obchůdky ADRA – 48

DPS Frýdek-Místek – 31DPS Frýdek-Místek – 31

Studentský dobrovolnický klub – 22Studentský dobrovolnický klub – 22

Hospic – 18Hospic – 18

DPS Frýdlant nad Ostravicí – 17DPS Frýdlant nad Ostravicí – 17

Třinec a okolíTřinec a okolí

Dobrovolníci v domácnostech Třinec – 5Dobrovolníci v domácnostech Třinec – 5

NZDM Bunkr – 5NZDM Bunkr – 5

Charita Třinec – osobní asistence – 5Charita Třinec – osobní asistence – 5

Senior domy Pohoda Třinec – 13Senior domy Pohoda Třinec – 13

DPS Sosna a Nýdek – 22DPS Sosna a Nýdek – 22

Domov sv. Alžběty Jablunkov – 24Domov sv. Alžběty Jablunkov – 24

Dětský domov Frýdek-Místek – 11Dětský domov Frýdek-Místek – 11

Náš svět – 12Náš svět – 12

Nový Jičín a okolí

Domov NaNovo Studénka – 2Domov NaNovo Studénka – 2

Dobrovolníci v domácnostech Nový JičínDobrovolníci v domácnostech Nový Jičín – 3 – 3

Domov NaNovo Kopřivnice – 4Domov NaNovo Kopřivnice – 4

Domov NaNovo Nový Jičín – 6Domov NaNovo Nový Jičín – 6

Mobilní hospic Strom života – 8Mobilní hospic Strom života – 8

DPS Hortenzie FrenštátDPS Hortenzie Frenštát– – 88

DPS Duha DPS Duha – – 3232

Dobrovolníci v domácnostech FM – 12Dobrovolníci v domácnostech FM – 12

Sociální šatníky – 6Sociální šatníky – 6

DZR Beskyd – 4DZR Beskyd – 4

Penzion pro seniory Frýdek-Místek – 2Penzion pro seniory Frýdek-Místek – 2

Medela – péče o seniory Ostravice – 2Medela – péče o seniory Ostravice – 2

IC Žirafa – 1IC Žirafa – 1

Domov Přístav – 1Domov Přístav – 1

DPS Ondráš Brušperk – 3DPS Ondráš Brušperk – 3
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VÝZNAMNÉ AKCE V ROCE 2016

 Charitativní burzy - darovaného oblečení jsme návštěvníkům 
burzy prodávali na celkem 10 burzách

 Stříhání a  holení osob bez domova – v  tomto roce proběhlo 
3x stříhání a holení osob bez domova. Vše proběhlo v prostře-
dí sociálního šatníku. Akci pomohli zastřešit členové církevního 
sboru CASD z  Frýdku-Místku a  také zaměstnanci pracoviště 
ADRA. Holení a  stříhání proběhlo také v  rámci Dní chudoby, 
během této akce se vydávaly i rybí konzervy. 

 Dny sociálních služeb – prezentace dobrovolnických programů 
na Dnech sociálních služeb ve městě Frýdek-Místek, Nový Jičín, 
Frýdlant nad Ostravicí, Frenštát pod Radhoštěm a Kopřivnice.

 Den sociální práce v Třinci – účast na odborné konferenci, pří-
spěvek ADRA o programu „Dobrovolnictví v domácnostech se-
niorů“ 

 Sweetsen fest – benefi ční festival, veřejná sbírka a prezentace 
dobrovolnických programů ve městě Frýdek-Místek

 100 pro ADRA – In-line závod na kolečkových bruslích. Část fi -
nancí získána ze startovného tohoto závodu, byla použita na dob-
rovolnický program „Dobrovolníci v domácnostech seniorů“.  
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 Benefi ční koncert pro ADRA – koncert pořádaný Církví adven-
tistů s. d., veřejná sbírka

 Sestra Země volá ke mně aneb péče o společný domov – sbírka 
zubních kartáčků, zubních past a ponožek pro klienty sociálního 
šatníku a uprchlického tábora.

 Charitativní pekárna – studenti Gymnázia P.  Bezruče Frýdek-
-Místek a  Obchodní akademie Frýdek-Místek upekli dobroty, 
které svým spolužákům o přestávkách prodávali. Výtěžek z pe-
čení byl využit na činnost dobrovolnického centra. 

 Sbírka oděvů – sbírka šatstva v OC Futurum v Hradci Králové.

 Oslava 5. let dobrovolnictví v Domově pro seniory Duha – dobro -
vol nictví v tomto zařízení funguje již pátým rokem. Pro dobrovol-
níky a uživatele jsme k této příležitosti společně se zaměstnanci 
domova uspořádali velkou oslavu. 

 Slavnostní poděkování dobrovolníkům – Společné setkání se 
všemi dobrovolníky, které proběhlo 1.12.2016 v  Nové scéně 
Vlast za přítomnosti zástupců města
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NákladyNáklady
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VýnosyVýnosy
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Přehled užitých dotací a příspěvků 
z veřejných zdrojů na rok 2016

  
Poskytovatel dotace Název projektu Hodnota v Kč
MPSV Dobrovolnická centra ADRA aktivizují seniory prostřednictvím dobrovolníků 239 415
Ministerstvo vnitra ČR Dobrovolníci ADRA Frýdek-Místek v oblasti pomoci péče o seniory,  382 000
 osoby se zdravotním postižením, nevyléčitelně nemocné, děti, 
 mládež a rodiny v jejich volném čase, osoby sociálně slabé, 
 zákazníky Charitativních obchodů  
Ministerstvo zdravotnictví ČR Dobrovolníci u osob se zdravotním postižením v okrese FM a NJ v roce 2016 38 000
Město Frýdek-Místek Studentský dobrovolnický klub ADRA 15 000
 Sociální šatník ADRA v roce 2016 30 000
 Dobrovolníci ADRA v domácnostech seniorů v r. 2016 31 200
 Dobrovolnické programy ADRA ve FM v r. 2016 172 500
Město Frýdlant nad Ostravicí Sociální šatník ADRA ve Frýdlantu nad Ostravicí 6 000
 Dobrovolnické programy v mikroregionu Frýdlantsko v r. 2016 20 000
Město Nový Jičín Dobrovolnictví  v Novém Jičíně v r. 2016 80 000
Město Třinec Dobrovolnické programy ADRA v Třinci 90 000
 Dobrovolníci v domácnostech seniorů v Třinci 40 000
Celkem  1 144 115

Zdroje a struktura příjmů  
Celkové výnosy ADRA, o.p.s.  DCFM v roce 2016 dosáhly 8 814 185,44 Kč, k jejich převažujícím zdrojům patřily především 
příjmy z veřejných sbírek 40,22 % a z veřejných rozpočtů  39,76 %.   
Veřejné sbírky  3 544 683,85 40,22 %
Státní správa – Ministerstva a města 1 144 115,00 12,98 %
                      – Úřady práce  2 360 388,00 26,78 %
Ostatní dary od jednotlivých firem 1 263 431,87 14,33 %
Vlastní činnost a ostatní výnosy 501 566,72 5,69 %
Celkem 8 814 185,44 100.00 %
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V roce 2016 děkujeme 
za finanční podporu
Ministerstvo vnitra
Ministerstvo práce 
a sociálních věcí
ESF, poskytovatel MPSV ČR, 
Úřad práce Frýdek-Místek
Statutární město Frýdek-Místek
Město Nový Jičín
Město Třinec
Město Frýdlant nad Ostravicí
Církev adventistů sedmého dne

Hlavní podporovatelé
POLNA corp. s.r.o.
/Třinec Oldřichovice
VegaProvita Karin a Aleš Maďovi
/ Frýdek-Místek
LDS Charities – Cirkev Ježíše 
Krista svatých posledních dnů
Motor Lučina s.r.o.  
/ Frýdek-Místek - Staré město
OČVeD s.r.o. / Dobrá
IMET-CZ s.r.o. / Frýdek-Místek

Dárci nad 9999 Kč 
M.K. INVEST Group  s.r.o. 
/ Frýdek-Místek
KubicaPartners s.r.o., Advokátní 
kancelář / Frýdek-Místek
Biocytolab s.r.o. / Frýdek-Místek
SG-VET, s.r.o. / Kopřivnice 1
ENVIFORM a.s. 
/ Třinec, Staré Město

CDS - VIROPLASTIC CZ s.r.o. 
/ Frýdek - Místek
Alliance Laundry CE s.r.o. / Příbor
AUDIT FM s.r.o. / Frýdek-Místek

Dárci od 5000 Kč do 9999 Kč
Kadlubiec Karel / Frýdek-Místek
Hutní projekt Frýdek-Místek, a.s. 
/ Frýdek-Místek
Sdružení na pomoc zdravotně 
postiženým občanům KATO, z.s. 
/ Ostrava
Benešová Olga / Praha 5
C2NET s.r.o. / Frýdek - Místek
Black Card, s. r. o. / Mariánské 
Hory a Hulváky
MK Aurum s.r.o. / Frýdek-Místek 
Vyncke s.r.o. / Frýdek-Místek
Účetnictví a daně Kaňoková s.r.o. 
/ Staré Město

Dárci od 3000 Kč do 4999 Kč
Gymnázium Petra Bezruče 
/ Frýdek - Místek
Vacek Richard / Olomouc 9
STROSS Engineering, s.r.o. 
/ Frýdek-Místek 1
MT AUTO s.r.o. / Palkovice
GIFF a.s. / Frýdlant nad Ostravicí
CK Bemett s.r.o. / Frýdek - Místek
KOVONA SYSTEM, a.s. 
/ Český Těšín
Syptáková Leona / Frýdek-Místek
Maralíková Lenka / Frýdek-Místek

Dárci od 200 Kč do 2999 Kč 
Vojkovský Ladislav - prodej-
servis velkokuchyňského zařízení 
/ Nošovice 
PETROŠ interier - Petroš Ra-
domír Ing. / Frýdek-Místek
ALFILIP auctions, s.r.o. 
/ Český Těšín
Katolický lidový dům v Místku 
/ Frýdek-Místek 12
DAS spol. s.r.o. / Frýdek-Místek
LAKUM - KTL, a.s.
 / Frýdlant nad Ostravicí
Gymnázium Frýdlant n/O. 
/ Frýdlant nad Ostravicí
Rossi Rafael / Ostravice
Hejčíková Jiřina - vedení účetní 
a hospodářské agendy 
/ Frýdek-Místek
Lékárna Na Zelené / Ostrava 
Telnar Miroslav / Václavovice
Sbor CASD Návsí 
/ Návsí - Jablunkov
Ceplová Květoslava 
/ Odolena Voda
Marenčáková Věra  
/ Frýdek-Místek
Vašíčková Eva
1. základní škola FM 
/ Frýdek-Místek
Ličková  Zdeňka / Frýdek-Místek 
Plavec Lukáš / Holubice
Penzion Pod Kašnou 
/ Frýdek- Místek

V roce 2016 nás podpořili

V roce 2016 děkujeme za věcné dary
Simply You Pharmaceuticals a.s.
BAŤA, akciová společnost
Velkoobchod Zajac, s.r.o.
VIVACOMEX spol. s r.o.
Del Prado production s.r.o.
Lojkásek Marian / Ostravice

PeMaP s.r.o.
Biller Radegast Nošovice
Ondrášovka a.s.
MATTES TRADING s.r.o.
Th erma Fm s.r.o.
Delikomat s.r.o.

Děkujeme také všem anonymním dárcům i ostatním, kteří jakýmkoliv 
způsobem podporují činnost DC ADRA.



www.adrafrydekmistek.cz

 558 436 261,  dobrovolnik@adra.cz,  najdete nás i na Facebooku
Dobrovolnické centrum ADRA,  Radniční 1242,  738 01 Frýdek-Místek


